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CAPD du 23 août 2005

Compte-rendu du SNUipp 54


120 collègues non nommés à l’issue de la seconde phase pour seulement une quarantaine de postes, ainsi avons nous débuté cette réunion qui laissait planer beaucoup de doutes sur les conditions de la rentrée d’un certain nombre de collègues.

Une étude comparative respectueuse du barème a donc permis d’attribuer tous les postes proposés (en dehors de quelques fractions de postes qui seront jumelées après la rentrée avec les postes créés).

A l’issue de ce laborieux travail, où aucun poste n’a été attribué de façon contraire aux vœux des personnes non nommées, à peu près 80 personnes se retrouvaient sans postes.

A nos interrogations concernant leur sort, l’Inspecteur d’Académie nous a transmis des informations chiffrées et quelques pistes de réflexion sur les différentes possibilités envisagées :

· Sur les 80 personnes, si l’on enlève les inéats qui sont en passe d’être accordés, les postes qui seront ouverts ou réouverts à la rentrée et quelques autres cas particuliers le nombre se trouve réduit à 35.

· Les personnes qui seront toujours sans poste à l’issue de la CAPD de rentrée (essentiellement des T1) pourront soit être réparties dans toutes les circonscriptions pour des missions restant à définir, mais avec des élèves, soit être envoyées en Moselle, département voisin et déficitaire (même si l’IA a réaffirmé qu’il ferait tout pour éviter cela, il ne l’exclut pas totalement) suivant des modalités restant là aussi à définir. 

· Ces mêmes personnes seront de toutes façons pour un certain nombre d’entre elles assez rapidement appelées sur un poste fixe au vu des prévisions faites par les services de l’IA (congés de maternité, …).

· L’IA a fermement exclu la possibilité de profiter de ce surnombre pour fermer moins de classes ou en (ré-)ouvrir davantage (même à 1 unité près).

· Un groupe de travail se réunira à l’Inspection Académique le lundi 29 août pour débattre de ces problèmes et tenter d’y trouver les solutions les plus adaptées.

· Le recours  à la liste complémentaire ne se fera qu’une fois que tous les personnels titulaires seront nommés.

Face à ses affirmations le SNUipp a réaffirmé son opposition à l’affectation de certains collègues dans d’autres départements, ainsi que son souhait de voir les personnels non nommés affectés en surnombre dans des écoles de ZEP, ou en décharge pour les directions de moins de 5 classes.

